
ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА РУССКИЙ ЯЗЫК
 «КОРЕНЬ СЛОВА»
  
	1. 
	ФИО         
	 Куприянова Ольга Николаевна

	1. 
	Место работы                                       
	МБОУ  ГРИГОРЬЕВСКАЯ СОШ 

	1. 
	Должность 
	Учитель начальных классов

	1. 
	Предмет 
	Русский язык

	1. 
	Класс 
	2

	1. 
	Тема и номер урока в теме:
	Русский язык  (1 урок)

	1. 
	Базовый учебник                  
	Л.Я.Желтовская.  Русский язык. 2 класс. – М.: АСТ : Астрель, 2010.


1. Цель  урока: ввести понятие корня как значимой части слова.
Задачи:
- образовательные:
· знания:
- формировать знания о строении слова, о наличия в нем морфем ;   
· умения:
а) специальные: 
- формировать умение находить корень в слове;
б) общеучебные:
- владеть приемами монологической и диалогической речи; приемами индивидуальной и групповой работы; уметь определять, сравнивать и доказывать цель работы, выбирать рациональные способы выполнения заданий; владеть способами самоконтроля и взаимоконтроля; уметь коллективно и индивидуально работать; 
1. навыки:
- формировать  навыки нахождения корня в слове;
- развивающие:
- развивать внимание, память, мышление обучающихся, обогащать словарный запас, формировать навыки грамотного и каллиграфического письма;
- воспитательные:
- воспитывать интерес и любовь к родному языку, аккуратность, целеустремленность.

1. Тип урока: урок изучения нового материала 
1. Необходимое техническое оборудование: медиапроектор, компьютер 9, экран, колонки, магнитофон
1. Формы работы обучающихся: фронтальная работа с обучающимися (Модель: АРМ учителя-класс («один ко многим»)), индивидуальная работа детей (Модель: 1 ПК – 1 ученик), работа в парах (Модель: 1 ПК – 2 ученика)
1. Структура и ход  урока: 
СТРУКТУРА И ХОД УРОКА
	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР
(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	


Деятельность учителя 
(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	


Деятельность ученика
	

Время
(в мин.)


	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Организационный
момент
	
	Подготовка учащихся к работе на уроке; создание положительного эмоционального настроя, ситуации успеха
	Проверяют готовность к уроку, настраиваются на позитивную работу на уроке
	2мин

	2
	Минутка чистописания

	
	Организация подводящего диалога. 
- Какой звук чаще всего встречается в четверостишии, которое я сейчас прочту?
Падают, падают листья –
В нашем саду листопад…
Желтые красные листья
По ветру вьются, летят. (Звук[ л, ] ).
-Дайте  характеристику этому звуку.
Способствует мотивации деятельности
	Ученики отвечают на вопросы учителя.
- Звук [ л, ] обозначается буквой л, он согласный, звонкий, непарный, может быть твердым или мягким.
Мотивируют собственную деятельность. Выполняют запись в тетради строчной буквы л.
	3мин

	3
	Постановка цели урока 
	 
	Учитель определяет тему урока, подводит учащихся к формулированию целей урока. 

	Ученики формулируют тему, ставят цели деятельности.

	2мин

	4
	Создание проблемной ситуации
	
	Организация подводящего диалога.
1)- Ребята, вспомните из каких частей состоят растения.
2) – Правильно! Все на свете из чего-нибудь состоит: облака из множества водяных капель, лес – из деревьев, речь из предложений, а предложения -  из слов. Слова имеют корень. 
 Способствует мотивации деятельности.

	Ученики отвечают на вопросы учителя.
1) – Корень, стебель, листья, цветок, плод. 
Мотивируют собственную деятельность

	3мин

	5
	Изучение нового материала











	Корень дерева и корень слова (ЭОР № 1) Корень в словах. (ЭОР №2)

	Беседа учителя.
 – Вы, наверное, удивитесь. Разве есть у слова корень? Это же не растение.  – Я вам расскажу одну историю. – Много-много лет назад появилось на свете слово ход. Нашли его люди и стали думать: «Что с ним делать?» А слово это и говорит: «Посадите меня, и я разрастусь в большое красивое дерево».  Посадили люди слово ход, и стало оно расти. Сначала один росток пустило, потом второй, третий. Много ростков появилось от слова ход. Все они на него похожи, но и свое в каждом
	Анализ ЭОР. 1)Учащиеся записывают в тетради слова, которые выросли от корешка ход.
2) Выделяют корень в словах.
3) Анализ ЭОР. Учащиеся выполняют упр.1 с.80 (учебник) 
Осуществление контроля
	15мин







 

	
	
	
	 есть. Вот какое дерево выросло. Посмотрите на экран. (Предъявление информационного ЭОР № 1.)
Посмотрели люди, сравнили все слова и увидели, что у всех у них есть одна общая часть.
И решили они назвать общую часть этих слов корнем.  И правильно сделали: от нее, как от корня дерева, образуются новые родственные слова.
1)-Выпишите слова, которые выросли от корешка ход.
2)-Выделите ту часть, которая одинакова в словах.
3)-Так кто же мне скажет, что такое корень? 
	
	

	[bookmark: _GoBack]
	
	
	(Предъявление информационного ЭОР № 2.)

Организация фронтальной работы с данным ЭОР (модель АРМ учителя - класс).
Учитель дает задание выполнить упр.№1 с.80 (учебник)
Организует контроль
	
	

	6
	Физкультминутка
	-

	Учитель организует выполнение упражнений физкультминутки под музыку (магнитофон)
	Учащиеся выполняют упражнения под музыку

	2мин

	7
	Закрепление пройденного материала


	Как найти корень в слове? (ЭОР №3)
Кто прав? (ЭОР №4)

	1)Предъявление практического ЭОР. 
Организация работы по модели 1ПК – 2 ученика.
Анализируется результат выполненной работы. 
2)Учитель дает задание выполнить упр.№ 2 с.80 (учебник) в тетради.
	1)Анализ ЭОР. Выполнение задания, представленного в форме практического ЭОР. Осуществление само- и взаимоконтроля. 2)Учащиеся выполняют упр.№2 с.80 (учебник) в тетради.
	13мин (ЭОР по 3мин)

	8
	Домашнее задание
	
	Комментирует и акцентирует внимание на важных аспектах задания (с.81 упр.4)
	Воспринимают информацию учителя, записывают задание в дневник (с.81 упр.4)
	2мин

	9
	Итог урока. Рефлексия
	
	Организация «обратной связи» с учащимися 
	Подводят итоги урока, анализируют свою деятельность на уроке
	3мин



ПРИЛОЖЕНИЕ К ПЛАНУ-КОНСПЕКТУ УРОКА
«КОРЕНЬ СЛОВА»

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1.
	Корень дерева и корень слов 
	Информационный ЭОР.
Мультимедийный объект 
	Модель 
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/6979e3af-097b-445c-92b4-a1ca1a73d81d/ResFile.SWF



	2.
	 Выдели корень в словах 
	Практический
ЭОР. Мультимедийный объект
	Иллюстративный материал, направленный на изучение однокоренных слов

	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/56ed9f51-5629-480a-93b7-910f78a0fab0/%5BNS-RUS_2-09%5D_%5BQN_003%5D.swf


	3.
	 Как найти корень в слове?

	Практический 
ЭОР. Мультимедийный объект
	Электронно-образовательный модуль 
	http://eor-np.ru/sites/default/files/eor/73/64/ee/e8/9e/27/ec/ab/82/12/d8/95/51/0e/43/5b/html/content/index.html 


	4.
	Кто прав? 
	Практический ЭОР. Мультимедийный объект с 
	Аудиофрагмент, Задание для индивидуальной или групповой работы, направленное на изучение однокоренных слов.
 
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/4ff72199-3805-433f-8b5b-c4c9e4063572/%5BNS-RUS_2-09%5D_%5BID_005%5D.swf





